

安徽省食药监发布消费提示

春茶尝鲜正当时，挑选购买学问大

星报讯(石跃新 记者 王玮伟)“落日平台上,春风啜茗时。”当前,春茶陆续上市。品茗尝鲜为人生一大乐事,而其中的学问却不可不知。近日,安徽省食药监局发布消费提示,提醒广大消费者科学选购、健康品茶。

挑选购买学问大

想要挑选到好茶叶,需要掌握大量的茶学知识,如各类茶叶的等级标准、价格行情以及茶叶的审评、检验方法等。普通饮茶之人可以从嫩度、条索、色泽、整碎和净度5个方面来判断茶叶的好坏。

嫩度是决定茶叶品质的基本因素,可通过外形来审评,比如,龙井的外形就要“光、扁、平、直”。条索是各类茶具有的一定外形规格,如炒青条形、珠茶圆形、龙井扁形、红碎茶颗粒形等。茶叶色泽与原料嫩度、加

工技术、产地、季节有密切关系,各种茶均要求色泽一致、光泽明亮、油润鲜活。如果色泽不一、深浅不同、暗而无光,则说明原料不均、做工差、品质劣。整碎和净度方面,主要看匀整性以及是否有碎末、茶梗等。

建议消费者在选购茶叶时,一定要在正规商店或超市购买茶叶,特别不要选购颜色特别鲜艳的茶叶。

茶有期限要知道

除普洱、黑茶等陈化后价值较高外,其他茶还是以新鲜为佳,如绿茶,保质期在常温下一般为一年左右。如果控制好温度、光线、湿度,存放得当,其保质期还可适当延长。判断茶叶是否过期,主要通过以下几点:看它是不是发霉,是否出现陈味;看绿茶是不是变红,汤色是否变褐、变暗;品滋味,看浓度、收敛性和鲜爽度是

否下降。另外,散装茶叶储存最好不要超过18个月。

农药残留咋去除

如何更好地解决茶叶的农药残留问题呢?安徽食药监局相关专家介绍,首先提倡洗茶,洗茶的方法是用沸水冲注茶叶,将壶中茶水轻轻摇动数次,再滤茶去水。这样不仅能洗涤尘沙,还能除去部分易溶于热水的农药残留和重金属物质。其次,避免长时间冲泡,如茶叶中的铅,在冲泡时几乎不溶于茶汤,只要在两个小时内,已冲泡茶叶所含的残留农药成分大多泡不出来。

茶叶虽是健康的饮料,但也应饮之有度。一般成年人每天平均饮干茶5~15克,茶水200~800毫升为宜。饮茶过多,特别是空腹饮浓茶,可能会对消化系统带来不利影响。

20岁女孩腹胀不当回事,被确诊胃癌

专家:健康生活方式可减少癌症发病率

星报讯(徐芳芳 郑慧 记者 马冰璐) 调查显示,我省每年新发肿瘤病例数18.8万例,每天因肿瘤死亡315例。4月15日~21日是第24届全国肿瘤防治宣传周,昨日,安医大二附院肿瘤科主治医师李超提醒,近年来,临床上,二三十岁的肿瘤患者并不少见,一些肿瘤呈现发病年轻化趋势,“早预防、早诊断、早治疗非常重要,健康生活方式可减少癌症发病率。”

据2017年发布的安徽省肿瘤发病的调查数据显示,安徽每年新发肿瘤病例数18.8万例,每天新增500余例肿瘤病例;特别值得关注的是全省每天因肿瘤死亡315例,排在恶性肿瘤死亡第一位的是肺癌,其次为胃癌、肝癌、食管癌和结直肠癌。

年轻女孩小琳(化名)刚刚20岁,不久前,她出现腹胀、食欲不振、体重下降等症状,父母觉得她可能是受凉了,脾胃虚、消化不好,也没有太重视,便在药店购买了一些护胃的药物给她服用。可是连吃了一段时间的药,小琳的症

状并没有缓解,直到在家突然晕倒。在医院,经过全面检查,小琳被诊断为胃癌中晚期,父母觉得自己没有重视孩子的健康,耽误了治疗的最佳时机,抱头痛哭。

据李超介绍,近几年自己接诊的年轻胃癌病例并不少见。李超表示,如同所有慢性疾病一样,癌症预防也可以分为一级预防、二级预防、三级预防,90%以上的肿瘤发病危险度可用不良生活行为方式来解释。通过健康促进和健康教育,改变不良生活习惯,保持健康生活方式,是预防肿瘤最有效措施。

在日常生活中,市民应牢记以下防癌要则:管住嘴不吃发霉的粮食及其制品、少吃熏制或腌制的食物,不饮酒、不吸烟,蔬菜、水果和其他食物,吃前要充分洗净,不要用有毒的塑料薄膜包装食品或用有毒塑料制品盛食物,不吃过热、过硬、烧焦或太咸食物,不喝过烫的水,多吃新鲜蔬菜,吃饭不要过饱,控制肉类食物,体重不要过重,这样可以减少癌症的发病率。

我省找矿成果有重大突破 淮南新探获煤炭48.47亿吨

星报讯(洪曙光 记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省国土资源厅获悉,安徽省煤田地质局勘查研究院承担的安徽省地勘基金项目《淮南煤田潘集煤矿外围煤炭详查》等正式通过评审,淮南煤田潘集煤矿外围煤炭详查,共探获煤炭总资源量48.4737亿吨,取得了重大找矿成果。

据介绍,《淮南煤田潘集煤矿外围煤炭详查》是安徽省煤炭重点勘查项目、“358”找矿突破战略行动煤炭目标任务的核心项目。该项目通过综合勘查方法完成了各项地质任务,共探获煤炭总资源量48.47亿吨,取得了重大找矿成果,为确保两淮煤炭资源战略储备,促进东部地区经济社会发展具有重要意义。

《淮南煤田潘集外围深部地区煤层气和页岩气合探共采综合评价报告》是安徽省公益性项目。该项目在淮南煤田率先开展煤层气、页岩气及其他有益矿产综合勘查工作,通过在潘集外围地区实施两淮煤田首口最深的“煤系天然气”综合调查评价井“潘气1井”(2003米),首次识别出淮南煤田煤系天然气(煤层气、页岩气)有利储层组合类型,获得煤系天然气地质资源总量979.37亿立方米。

专家建议,立足“煤系”、立足“两淮”、立足“合探共采、协同开发”,早日实现煤系天然气综合利用的商业性开发,将不仅带动安徽省绿色清洁能源的勘查开发,促进产业结构调整,而且对于华东地区非常规天然气勘查开发突破具有重要指导意义。

漆德玮:卓越的红军指挥员



1909年7月,漆德玮出生于安徽金寨县斑竹园镇(时属河南省商城县)。1921年秋,漆德玮离开家乡,进入南溪明强高等小学读书。两年后,漆德玮以优异成绩考入商城县笔架山甲种农业学校。在进步教师影响下,漆德玮积极参加学生运动,不断受到新文化思想熏陶和马克思主义的启迪。从农校毕业,漆德玮前往开封入河南中州大学学习。1925年秋,他与共产党员吴芝圃取得联系,并在吴创办的“三民书店”结交不少进步青年,他们经常在一起研讨马克思主义。

大革命期间,漆德玮曾到武汉中央军事政治学校学习。1927年3月,漆德玮在中央农民运动讲习所学习了一段时间,聆听过毛泽东、肖楚女等同志的谆谆教导,坚定了革命信心。大革命失败后,漆德玮和周维炯等一行7人回到家乡,在当地组织农民武装。1928年2月,新组建的中共商城县委在漆德玮家召开党团活动分子会议,传达党的八七会议精神,决定在大力开展农民运动同时,积极发展党团组织和农民武装,相机举行武装起义,成立工农红军。会上,漆德玮被选为区委委员。

1929年,中国工农红军第十一军三十二师在商南成立。当时红军面临发展和巩固的繁重任务,漆德玮在扩大红军队伍、培训骨干、解决枪支弹药、加强部队组织建设和思想建设方面,做了大量工作,克服了常人难以想象的困难。

商城是鄂豫皖边区战略要地,城坚壕深,敌人视之为固若金汤。为摧毁反动堡垒,扩大红军武装,商城县委和红三十二师根据漆德玮建议,决定乘商城县民团和地方民团相互混战之机,拿下商城。漆德玮根据商城四门常闭三门,只留南门出入的特点和平时兵力部署的情况,决定先派一个班混入南门,除掉岗哨,占领城门楼,掩护先头部队进城;同时,从城内夹攻东西北三门,接应全师进攻,并以南门枪响为号。不到3个小时,红军就攻破敌人堡垒。商城第一次获得解放。漆德玮利用人熟地熟的有利条件,带领部队走街串巷,动员群众参加红军。不到10天,就有200多人报名参军,加上民团内一批进步团丁及缴获的武器,成立了一百零一团。

1930年3月,鄂豫皖边区的红军第三十一师、三十二师、三十三师合编为红一军,漆德玮任第二师师长。他率领红二师转战英山、霍山、罗田等地,多次取得战斗胜利,为鄂豫皖革命根据地的创建作出了巨大贡献。1930年10月,他受红一军军部和鄂豫皖特委的派遣,前往上海学习;后被派往中央苏区任红军师长,率部转战江西、福建等地。1931年春,漆德玮在江西的一次战斗中英勇牺牲,年仅22岁。

■ 记者 于彩丽/整理

淮南学校食品安全整治成效显著

星报讯(贾静 记者 吴传贤) 自春季开学以来,淮南市食药监局针对全市高校、中小学、幼儿园食品安全开展了为期一个多月的春季学校食堂专项检查,严防严控学校食品安全风险,保障学校食品安全,取得显著成效。专项检查期间,全市共检查各类学校食堂共609家,责令整改75家,约谈学校负责人39人次,针对食堂采购食品原材料进行靶向抽样检测,共计抽检45批次。



4月16日,由淮南市文明委主办的“创建文明城 共筑中国梦”淮南市乡村学校少年宫书法才艺大赛举行。比赛分为硬笔书法组和软笔书法组,来自全市75所乡村学校少年宫的150名小选手齐聚一堂,用手中的笔书写文明梦想。
■ 朱庆磊 记者 吴传贤